

关注

三部门要求做好“八一”拥军优属工作

中国人民解放军建军95周年即将到来之际，退役军人事务部、中央军委政治工作部、全国双拥工作领导小组办公室联合下发通知，要求各地各部队扎实做好“八一”期间拥军优属、拥政爱民工作，进一步密切军政军民关系，以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。 新华

第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区公布

据文旅部网站7月18日消息，根据《文化和旅游部办公厅关于开展第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区申报工作的通知》(办产业发〔2022〕27号)，拟确定北京市东城区王府井、济南市方特·东方神画、青岛红树林度假世界等123个项目为第二批国家级夜间文化和旅游消费集聚区。 央视

全国早稻收获已过四成大面积收获全面展开

据农业农村部最新农情调度显示，全国早稻收获已过四成，总体进展顺利。眼下，9个早稻主产省份均已陆续开镰，早稻大面积收获全面展开。今年，中央进一步加大早稻生产支持力度，全国早稻面积稳定在7100万亩以上。 人民

水利部做好“七下八上”防汛关键期灾害防御

我国已进入“七下八上”(七月下半月至八月上半月)防汛关键期。国家防总副总指挥、水利部部长李国英18日强调，各级水利部门要在充分研究近期洪旱形势和前期汛情基础上，做好防汛关键期水旱灾害防御应对准备。 新华

社会

严厉查处诱导未成年人参与直播打赏

中央网信办等部门将组织开展为期2个月的专项行动，聚焦未成年人使用频率高的短视频直播、社交、学习类App、网络游戏、电商、儿童智能设备等平台。督促网站平台不得为未满16周岁的未成年人提供网络主播服务，严厉查处诱导未成年人参与直播打赏的问题。 央视

两部门通报6起“大棚房”问题典型案例

近日，农业农村部、自然资源部对福建省南平市武夷山市武夷山白莲湾生态农业有限公司白莲湾农庄项目“大棚房”问题典型案例予以通报，以发挥典型案例警示教育作用，坚决防止“大棚房”问题回潮反弹。“大棚房”问题的本质是改变土地性质用途，是农地非农化。 新华

成都全市酒吧、KTV健身房等密闭空间暂停营业

18日，四川省成都市召开新冠肺炎疫情防控新闻发布会。从18日17时起，全市酒吧、KTV、健身房等各类密闭空间、文化场所暂停营业，暂不举行大型会议论坛等活动，暂停中小学幼儿园在校托管，养老院福利院实行封闭管理，餐饮企业不办理宴会，暂定实施7天，后续根据疫情防控情况动态调整。 央视

我国已批准发布1800余项国家计量技术规范

我国已批准发布1800余项国家计量技术规范，2700余项部门和地方计量技术规范。这是18日从市场监管总局召开的新闻发布会上获悉的。 新华

财经

工信部评选445家国家新型工业化产业示范基地

工业和信息化部日前公布，已分十批创建了445家国家新型工业化产业示范基地，我国四分之一的制造业单项冠军企业和三分之一的专精特新“小巨人”企业来自示范基地，对工业经济引领带动作用突出。 央视

4.68亿元水利救灾资金支持地方水毁修复

水利部18日发布消息称，财政部、水利部近日拨付水利救灾资金4.68亿元，支持广东等10个省区市做好水毁工程设施修复工作，保障防洪安全。 新华

2561亿元贷款支持长江大保护及绿色发展

18日从国家开发银行获悉，今年以来，该行积极发挥开发性金融作用，不断加强对长江大保护及绿色发展领域的支持，上半年发放贷款2561亿元，同比增长14%，为长江经济带城镇和乡村环境保护与生态修复、工业污染治理、综合交通体系建设、农村基础设施建设等重点领域提供了支持。 新华

央行将发行世界遗产金银纪念币

18日从人民银行获悉，人民银行定于7月25日发行世界遗产(泉州：宋元中国的世界海洋商贸中心)金银纪念币一套。该套金银纪念币共4枚，其中金质纪念币2枚，银质纪念币2枚，均为中华人民共和国法定货币。该套金银纪念币由中国金币集团有限公司总经销，销售渠道详见中国金币网。 新华

科技

冥王星明日冲日 观测这颗“矮行星”迎良机

天文科普专家介绍，7月20日，冥王星冲日。在无光害的环境下，我国感兴趣的天文爱好者可尝试借助大口径的天文望远镜挑战观测这颗平日难得一见的神秘星球。2006年8月24日，国际天文学联合会第26届大会投票表决出了有关太阳系行星定义的最终结果。根据这一新的行星定义，不再将传统“九大行星”之一的冥王星视为行星，而将其列入“矮行星”。 新华

我国首次在可可西里发现罕见“红山脉”

18日我国科考队在可可西里首次发现的“红山脉”图片公布。近日，正在进行的中国地质大学(武汉)长江源科考活动中，科考队在可可西里发现一处当地罕见的大规模“红山脉”。可可西里盆地的这些“红山脉”主要形成于距今7000多万到3000万年之间的白垩纪晚期到古近纪，其中包含的丰富地质信息与青藏高原隆升过程密切相关，将为深入研究青藏高原演化提供重要支持。 新华

第二季《科学公开课》明日开讲

由中国科学院科学传播局、教育部基础教育司联合打造的第二季《科学公开课》将于7月20日晚8点正式开播。这是一档为青少年打造的纯公益、全开放的科学教育课程，旨在帮助青少年学生拓展科学视野，激发科学兴趣，提升综合素质。据介绍，第二季《科学公开课》设置了探秘宇宙、生命演化、物质微观机理、数学与计算技术四个课程系列，提供更多有趣又有“理”的科学内容。 新华

环球

高温炙烤南欧 林火肆虐多国

连日来，罕见热浪席卷欧洲南部。法国波尔多附近，一场森林火灾愈演愈烈，截至17日已致上万人疏散。西班牙、葡萄牙、意大利、希腊等南欧国家也正在同林火搏斗。西班牙卡洛斯三世健康研究所16日发布的数据显示，7月10日至15日的高温天气已导致西班牙至少360人死亡。另据英国气象部门预报，18日最高气温可达到41摄氏度，创英国暑热之最。 新华

得州小学枪案调查显示：警察不作为，系统性失败

将近400名警察对一名枪手，浪费70多分钟宝贵时间才采取行动，最终21名小学生和老师命丧枪下。美国得克萨斯州议会众议院17日发布5月24日尤瓦尔迪市罗布小学枪击案调查报告，指出悲剧缘于“极差的决策”、执法人员未按照训练行事、“把自己的安全置于无辜受害者的生命之上”，暴露出执法部门“系统性失败”。 新华

加纳确认两例马尔堡病毒感染病例

加纳卫生部17日晚发表声明说，该国确认两例马尔堡病毒感染病例，这是加纳首次出现马尔堡病毒病疫情。马尔堡病毒病是由马尔堡病毒引发的一种严重病毒性出血热，平均病死率约为50%。马尔堡病毒与埃博拉病毒同属丝状病毒，通过肢体接触、体液接触等方式传播。 新华



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑：武俊 组版：刘森



“讲文明 树新风”公益广告



你我一言一行
彰显社会文明